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Három tény.

Brassó, okt. 1.

(Z—y) A közel múlt napokban 
volt a magyar belpolitikai élet igazi 
megnyitója, mikor már magától az 
országgyűlés megnyitásától is alig egy 
hét választ el.

Ez a megnyitás három tényben 
domborult ki, melyek egyen-egyen olyan 
harmonikus összhangját nyújtották az 
egyetértő politikának, a miből csak a 
legszebb reményeket mentheti mindenki, 
a kit egyfelől a kormányzat hegemóni
ájának s másfelől államiságunk nem
zeti irányú eszményei vezetnek.

Mert nyomról-nyomra láthattuk, s 
olvashattuk, hogy a magát érvényesí
teni nem tudott ellenzéki oldalról a 
szabadelvű párt kebelében uralkodó 
viszonyok még mindig sűrűn vitattattak 
abból a szempontból: vájjon a nemzeti 
párt beleolvadása folytán beállottt-e 
csakugyan a tökéletes egység e vezérlő 
párt szervezetében ? Leginkább ebből a 
szempontból várták nagy érdeklődéssel 
Tisza Kálmánnak Nagyváradon s gróf 
Apponyi Albertnek Jászberényben tar- '

tott beszámoló beszédeit. E beszédek 
lettek a politikai őszi évszak valódi 
megnyitói. És pedig annál az összhang
nál fogva, mely két ily jelentős politi
kai tényező ajkairól csodás egyértelmű
séggel hangzott el, nem is kell újabb 
bizonyíték után kutatnunk a szabadelvű- 
párt eszmei egységére nézvést. Mindkét 
államférfi, a maga éleslátásával s finom 
érzékével egyaránt kerülte az esetleges 
választó vonalakat, annál jobban töre
kedvén az összeforrasztó nemzeti munka 
alapvonalait egyértelmüleg konstatálni.

Felekezeti, nemzeti, parlamenti 
béke volt a tenorja mindkét beszédnek, 
határozott hitvallásával párosulva annak, 
hogy ennek a megrontói, aláaknázói a 
legkíméletlenebbül fognak sujtatni.

Csupán a tehetetlen rosszakarat, 
kereshet, kákán bogokként, eltéréseket a 
két államférfin összesimuió hitvallásában.

. . . Aztán lehangolta már eleve 
is ezeket a ténsurakat, az a magasztos 
tény, a melyben egész valójában, fensé
ges mivoltában kicsúcsosodik az az 
eszmény, mit a parlament egyértelmű
sége hódoló tisztelettel lát Ő Felsége 
lelkületében is megtestesülve : a magyar

állameszme föltétien érvényesítése. Köz
tudomásúlag nagy feltűnést okozott, 
hogy Stadler szerajavoi érsek legfel
sőbb helyről kemény feddésben részesült 
politizálás miatt. A feddést súlyosbítja, 
hogy O Felsége rosszalását hivatalosan 
is nyilvánosságra hozták; szószerint 
megfeddette pedig a király azért a nagy 
horvát ábrándokat hirdető érseket, mi
vel az államegység elleni utópiákat, s 
ezáltal az állameszme elleni kirohaná
sokat engedett meg magának.

Kétségtelen, hogy az érsek rendre
utasítására Széli Kálmán magyar mi
niszterelnöknek bécsi időzése alatt tör
téntek megbeszélések, mert az érsek 
beszéde a magyar korona alá tartozó 
területen hangzott. A dolog természeté
nél fogva a felelőséget első sorban 
Kállay Béni közös pénzügyminiszter 
viseli, mint a megszállott tartományok 
kormányzója; de viszont ugyanolyan 
kétségtelen az is, hogy a törvény értel
mében az ügy ilyen elintézése csak a 
két miniszterelnök előzetes tudtával és 
hozzájárulásával történhetett meg. A 
rosszalás ama nagy horvát izgatás tá
mogatása ellen irányul, a melyet

A „Brassói Lapok“ lármája.
A fészek elmaradt.

— A „Bruttói Lapok" eredeti tározója. —
A nagy udvar felett öblösen szállt a 

a Weéper Szever hangja;
— Gida I
Persze nem felelt senki az üres ud

varról, hol az ősz párázatai lengettek. A 
négy nagy eperfáról sárga levelek fordul
tak alá, lejebb a kert végében a kunyhó 
előtt egy vén ember ült és pipázgatva néz
te a siető erecskét. Weéper, — az utolsó 
méltóságos ur a famíliában, mert a fele
sége zsidóleány volt, — még többször ki
áltott, tenyeréből tölcsért formálva szája 
előtt. Aztán lejött az ámbitusról. Végig 
baktatott az udvaron. Igen kövér volt és 
igen rongyos ruházatú. Csizmás lábait húz 
ta maga után. A kunyhó előtt káromkod
va állott meg:

—- Miért nem felel, Gergely, ha ki
áltok ?

A vén ember, afféle csősz itt az el

hagyott udvarházban, kivette a pipát szá
jából és dünnyögött:

— Nem az én nevemet kiáltotta a 
méltsás ur I Még haragudott is, a mikor 
mondta ezt, és igen megsértődöttnek lát
szott. 0 is igen rongyos volt, bozontos és 
a ködmene fényes és feslett. Görbe botjá
val a füveket piszkálta és rá sem nézett 
a mérges méltsás urra, aki most szelidebb- 
re fogta a hangját :

— Hát Gidát nem látta erre vala
merre, Gergely ?

Gergely úgy lön, mintha igen fogas 
volna a kérdés. Nagy figyelemmel meresz
tette a szemét a füvekre. Aztán nyögva 
mondta:

— Tán . . . Már három napja nem, 
méltsás ur.

Három napja . . . ejtette a szót Sze* 
vér ur ellágyulva. — Vájjon hová lehetett 
a szerencsétlen bolond ?

Lehajtotta a fejét a kövér, rongyos 
ember és visszabaktatott a magas ámbi- 
tusra, a honnan tovább kiáltozott a néma 
hegyek felé már harmadik napja. Mert a

kiről itt szó volt, az a bolond Weéper. Kü
lönben mindegyik bolond volt egy kicsit. 
De ez volt a legbolondabb a família sze
mében. Agglegény maradt, mert látta, hogy 
a bátyja, Szevér ur egy cseppet sem bol
dog a házasságával. Valami bécsi gabo
nakereskedőnek vette el a leányát. Lett 
két leánya, de mert az asszony unta a 
Weéperek örökös bolondozásait, hazament 
az apjához a leányaival, itt hagyván a két 
Weépernek a düledező vén házat, a hol 
Gergely csőszködött. Eleinte Lovascsősz 
volt Gergely. A kerülőivel vigyázta az éren 
túl elterülő vadaskertet és parkot. A ke
rülőket az idők folyamán szélnek bocsá
tották, Gergelynek is elvágtatott a pari
pája olyan messze, hogy többé vissza nem 
tért. Kunyhólakó lett a vén ember és las
san odajutott, hogy nem kellett többé fel
ügyelni semmire Mindössze annyiból ál
lott a foglalkozása, hogy veszekedett a két 
méltsás úrral, ha nagyon rájuk jött az órá
juk ------ * — —1

A Gida már három napja eltűnt ém 
senki sem tudta, hová lett.
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Horvátország egész állam- hű lakósága, 
mint közjogi felforgatás kísérletet hatá
rozottan elitéi. A király, mint az alkot
mány legfőbb őre, indíttatva érezte 
magát, hogy ezzel a levéllel erélyesen 
gátat vessen azoknak a törekvéseknek, 
melyek a belső békét megzavarhatnák 
és a vezető körök szándékait illetőleg 
kifelé félreértésekre adhatnának okot.

Kell-e jobb kezdett a nagy állam- 
fentartó munkára ! ?

Belföld,
Brassó, okt. 1.

Ferencz Ferdinand királyi herczeg, 
trónörökös, október 25-én nejével Hohen
berg herczegnővel három hétre a toron- 
tálmegyei Écskára érkezik, a hol Harnon
court gróf vendége lesz. A trónörökös 
részben Écskán, részben pedig a pancso- 
vai határban fog vadászni.

Széli Kálmán a hét folyamán 
Bécsbe utazik Útja összeköttetésben áll 
az október 8-án kezdődő parlamenti cam- 
pagne-nyal. A miniszterelnök ez alkalom
mal több beterjesztendő törvényjavaslat
hoz szerzi meg a korona előleges hozzájá
rulását.

Három beszámoló volt tegnap. Polo- 
nyi Géza Hajdu-Szoboszlón, Visontai Soma 
Gyöngyösön és Rátkay László pedig há
rom nagy községében mondta el beszá
molóját

Mamusich Mátyás szabadkai prépost 
fürdés közben belefuit a palicsi tóba. A 
holttestet a palicsi halászok találták meg.

Rock István országszerte ismert fővá
rosi gyáros, Kelenföldön lovaglás közben 
egy gödörbe esett és több csonttörést 
szenvedet. Állapota nagyon válságos.

Aradon október 6-án nagy gyász
istentisztelet lesz, a melyen az Oratórium- 
egyesület Cherubini nagy rekviemét fogja 
előadni.

Szevér ur természetesen nagyon nyug
talankodott, bár néha „dühösen kiáltozott 
az üres szobákban:

— Azt hiszi, hogy majd rám ijeszt, 
ha elő nem kerül.... No csak ezt 
higyje . .

A két Weéper az utolsó időkben na
gyon veszekedett egymással. Gergely ilyen
kor feljött az ámbitusra, görbe botjával 
szurkálta a köveket és beleszólt olykor. 
Gedeon alig múlt negyvenéves. Szevér egy 
pár évvel volt idősebb nála, de mennyivel 
vénebb. Ugyanazért a mellét ütögette :

— Nézzen rám és szóljon, látja, meny
nyire megviselt emgem a házasélet ? 1 . . . 
És most ugyanazt a baklövést akarja el
követni maga is ? 1

Gedeon sovány és csontos volt, barna 
nagy szemmel és sápadt arczczal. Halkan 
mondta:

— Maga, Szevér, szerencsétlen volt 1 
Én szerencsésebb leszek . . . mondta föl
emelve révedező tekintetét. Majd halk hosz- 
szu lépéseidben járkálni kezdett a szobák
ban, és fehér csontos ujjaival kopogtatta a 
bútorokat.

— Milyen kopott itt minden, — be
szélt, csendesen, monoton hangon. Néme-

Kriványi ügyében nemsokára kitűzik 
a végtárgyalást.

Külföld.
Brassó, okt. 1.

A király Lipót Salvator főherczeg- 
altábornagy, a 36. gyaloghadosztály pa
rancsnokának, a 25. gyaloghadosztályhoz 
hasonló minőségben való áthelyezését 
rendelte el. Ezen áthelyezésnek érdekes 
előzménye az, hogy Lipót talvator főher- 
czeg igen szívélyes táviratban gratulált 
Strossmayer püspöki jubileuma alkal
mából.

Carp román miniszterelnök már leg
közelebb, valószínűleg még október első 
harmadában, az országgyűlést rendkívüli 
ülésre fogja egybehívni és Románia bel- 
életére vonatkozólag nagyfontosságu tör
vényjavaslatokat fog eléje terjeszteni.

A Perzsa sah pénteken este különvo- 
naton Szófiába érkezett. A pályaudvaron 
katonai diszszel fogadták. Megjelent a fo
gadtatásnál Ferdinánd fejedelem, az ösz- 
szes miniszterek és diplomácziai testületek.

Sanghaiból érkezett táviratok szerint 
a kínai hivatalnokok azt állítják, hogy 
Oroszország pénzelőleget ígért Kínának 
az angol kölcsön visszafizetésére.

Tiencsini jelentés szerint Waldersee, 
Steimur tengernagy és Gazelce tábornok 
értekezletet tartottak.

H’REK.

Brassó, okt. 1.

— Lapunk olvasóihoz I Október el
sejével uj előfizetés* nyílik lapunkra.

A „Brassói Lapok“ előfizetési ára 
helyben házhoz hordva, vagy vidékre 
postán küldve:

egész évre......................... 20 k.
fél évre............................... 10 k.
negyed évre..................... 5 k.

lyik széknek három a lába, az aszta 1 inog 
az ablakot négy év óta nem tisztították. 
Miért mindez ? — Hogy Gergely gondoz 
bennünket. És ez a sok rongy holmi itt 1 
A képek görbén függnek a falon, az óra 
nem jár, sohsem tudjuk az időt, mert nem 
jut eszébe senkinek, hogy megcsináltassa 
az elromlott jószágot.

Szevér ur nagy, kövér testével fújt 
és fulladozva követte az öcscsét nyomról- 
nyomra, a hogy végigjárt a szobákon, meg
kopogtatva mindent. Nagyot kiáltott:

— Hát mit akar ? Talán hintaszéket, 
meg aranyos nyoszolyát ? Kajdács-madarat 
nem ? A ki az ablakközben üljön ezüsthin
tán és onnan legazemberezze a világot ?

— Nem, — mondta csöndesen Gede
on. Lehunyta a szemét és álmodozó han
gon szólt: Csak azt, hogy más legyen itt 
minden. Ha asszonykéz simogatása érez
nék itt mindenen ... Ha asszonylehellet 
volna itt a levegőben, akkor minden más
ként volna.

K. Gy.

Az előfizetési pénzek legczélszerüb- 
ben a „Brassói Lapok“ kiadóhivata
lába : Brassó Kapu utcza 60 szám a. 
küldendők.

— Püspöki-látogatás. A napokban (6- 
án) városunkba érkezik gróf Majláth Gusz
táv gyula-fehérvári rom kath. püspök. A 
püspök, ki bérmálást fog végezni 2-3 na
pot tölt városunkban.

— Október I. Nagy nap van ma : 
október elseje. Sok legénynek, sok leány
nak megdobban a szive; a kaszárnyák 
pedig megtelnek az ujonczokkal. Sokan 
örömest, vagy legalább is vígan öltik ma
gukra az ország gúnyáját, sokan pedig 
keserves arczczal bújnak az uniformisba. 
De hát hogy is ne, mikor három hosszú 
éven át katonának kell lenni 1 Úgy a ví
gak. mint a busák nótára gyújtanak, s 
úgy vonulnak be az idegenszerüen mere- 
dező kaszárnyába, mely uj otthonuk lesz. 
A régi bakák fitymálva mustrálják le a 
„bundás“-okat, ijesztgetik szörnyen, ször
nyű meséket mondnak nekik a kaszár
nyái életről, ezek pedig borzadozva hall
gatják, s sóhajtozva gondolnak az otthoni 
jó napokra ....

— Addig jár a korsó .... Minden
ki tudja, hogy mennyire be szokott telje
sedni a közmondás, mégis kevesen vau
nak azok, a kik elkerülik. C i m b e a n 
Miklós sem tudott kitérni a beteljesülés 
elől Híjába figyelmeztették barátai, hoz
zátartozói, hogy hagyjon fel a szesz mér
téktelen élvezetével; nem használt semmit. 
Többször történt már baja berúgott álla
potban, de ennek daczára sem mondott 
le az iszákosságról. Az éjjel végre utol
érte végzete. Berúgott fővel tántorgott 
hazafelé s útközben olyan szerencsétlenül 
esett el, hogy szenvedett sérüléseibe aligha 
bele nem hal.

— A söröspalaczkoknak hitelesítetten 
való használatát elrendelő 6523(99. számú 
rendelet kiadása óta a sörgyárak s más ér
dekeltek részéről beadványok érkeztek a 
kereskedelemügyi minisztériumhoz, mely 
beadványok a rendeletnek a söröspalacz- 
kokra vonatkozó rendelkezés elejtését, de 
minden esetre azt kérik, hogy a kötelezett
ség, mely a rendelet szerint 1901. julius 
1-én állana be, halasztassék el legalább 
1903. julius 1-ig. Hegedűs kereskedelem
ügyi miniszter módot kívánván nyújtani a 
sörgyárosok és kereskedőknek, másrészt az 
üveggyárosoknak arra, hogy ez ügyet kö
zös értekezleten beszéljék meg, e czélból 
f. évi október hó 1-én 11 órára értekezle
tei hivott egybe.

— Mulatságok. Az „Iparos Ifjak ön- 
képző Egyletéinek szombaton tartandó szü
reti mulatságára jegyek válthatók a lapunk 
kiadóhivatalával kapcsolatos könyvkeres
kedésben és az egyesület fekete utczai he
lyiségében. — Vasárnap, e hó 7-én tartja 
meg a helybeli unitárius leányegyház szo
kásos, szép műsorral egybekötött estélyét 
az Őrient-szállóban. Az estély iránt álta- 
talános érdeklődés mutatkozik. — A „Ma
gyar protestáns j .tékony nőegylet* estélyére 
is nagyban folynak az előkészületek. Az 
estély tombolával lesz kapcsolatos, melyre 
vallásfelekezeti tekintet nélkül sokan ada
koztak. Az estély műsorát a napokban fog
juk leközölni.

— Az oláh király f. hó 4-én reggel 
5 és 6 ,óra között átutazik városunkon. A 
király németországi utjából tér haza«
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— Képes levelező-lapok. A kiadóhi
vatalunkkal kapcsolatos könyvkereskedés
be a mai napon érdekes levelező-lap új
donságok érkeztek. A sok gyönyörű, mű
vészi kivitelű levelező-lap közül különö
sen érdekesek az ó-ezüst lemezből készített 
levelező-lapok, melyeken a hazánk védasz- 
szonyának művészies dombor-képe látható.

— Asszonyt kitér, Istent kisért I Régi 
igazság, hogy a ki asszony után veti ma
gát, tűzzel játszik. Ez az igazság teljese
dett be szombaton este az udvarhelyme
gyei Száldobos község egyik legényén. A 
kukoricza-fosztókából haza kisért Farkas 
Mihály egy formás menyecskét. A dolog, 
minthogy ez már nap-nap után előfordult, 
sehogysem tetszett Farkas két haragossá- 
nak, s azért elhatározták,hogy rálesnek és 
elverik. Meg is tették. A gyanútlanul ha
za-felé bandukoló legényt megtámadták s 
agyba-főbe verték, hogy a szerencsétlen 
eszméletlenül terült el az utcza porában. 
A tettesek látva, hogy áldozatuk összeseit, 
elmenekültek, de a csendőrség már más
nap bezörgetett hozzájuk. Farkas fején, ar- 
czán és karján szenvedett súlyos sérülé
seket.

— Kamarai titkárok értekezlete. A ke- 
resk. és iparkamarák titkárai tegnapelőtt d. 
u. a kereskedelmi minisztérium tanácskozó
termében országos értekezletre gyűltek ösz- 
sze. Az értekezleten a szeptember 1 l-iki 
napirendről lemaradt kamarai válasz
tási reform tervezete felett tanácskoz
tak. Beható vita után a reformra vonatkozó 
javaslatot némi módosítással elfogadták. E 
javaslatot a kereskedelmi miniszter előre
láthatólag már az őszi ülésszak elején fogja 
a képviselőháznak bemutatni. A kamarai 
titkárok legközelebb október 22-én gyűl
nek össze tanácskozásra, melyen az ipar
törvény módosítására vonatkozó 
javaslatot fogják megvitatni.

— Fölolvasás. Makó Károly könyv
kötő mester, Brassótól— Párisig czimen la
punkban is jelzett fölolvasását f. évi. okt 
hó 7-ik napján vasárnap délután 3 óra
kor tartja meg a brassói magy kir. álla
mi fa- és kőipari szakiskola első emeleti 
nagytermében.

— Ellenőrzési szemle. A cs. és kir. 
2-ik számú hadkiegészítő kerületi parancs
nokságnak átirata szerint a Brassó város 
területén tartózkodó tartósan szabadságol
tak, tartalékos és póttartalékos katonáknak 
ellenőrzési szemléje 1900. évi október 29, 
30, és 31-én fog megtartatni Erről a cs. és 
kir. közös hadsereghez és a cs. és kir. hadi 
tengerészethez tartozó összes csapatteste- 
ínek és intézeteinek minden tartósan sza 
badságoltjai, tartalékossal és póttartalékos
sal, legyenek azok akár brassói illetőségűek, 
akár csak ideiglenesen itt tartózkodók, 
azon megjegyzéssel értesittetnek, hogy a 
tartósan szabadságoltak, tartalékosok és 
póttartalékosok Bolgárságból 1900. októ
ber 29-én, Ó-Brassóból és a Méhkertekböl 
30-án, a Belvárosból, Bolonyából, Felső- és 
Alsó-Tömösröl, továbbá a Deresztyéböl és 
Predealról, valamint az előbbi napokon elké
settek október 31-én, mindig délelőtt 9 óra
kor a cs. és kir. 2-ik hadkiegészitő kerü
leti parancsnokságnál a Fekete-utczában 
27-ik házszám alatt levő ellenőrzési szem
lehelyiségében az ellenőrzési szemlénél 
megjelenni kötelesek, magukkal hozván a 
katonai igazolvány! könyveiket. Azon tar
tósan szabadságoltak, tartalékosok és pót
tartalékosok, kik f. évi október 29. 30. és 
§l-én az ellenőrzési szemlén meg nem je

lennek, kötelesek utószemlére f. é. novem
ber 15- és 16-án a fentemlitett hadkiegé
szitő kerületi parancsnokságnál annál in 
kább megjelenni, mivel azon tartósan sza
badságoltak, tartalékosok és póttartaléko
sok kik elmaradásukat kellően iga
zolni képtelenek és az utószemlén sem je
lentek meg, a katonai büntető-szabályok 
alapján meg fognak büntettetni.

— Vasvári Pál gyilkosának temetése. 
Topánfalván a múlt héten meghalt Zeller 
Péter 75 éves oláh paraszt, ki Vasváry 
Pált Fontinelnél megölte. Temetésén nagy 
közönség vett részt, köztük Andrejka 
Mihály és Enyedi Klement forradalmi 
tribünök.

— Kell- e német nyelv ? Budapest szé
kesfőváros tanácsa megkereste az egyes 
kerületek elemi iskoláit, az iránt, hogy 
szükségesnek tartják-e a német nyelv ta
nítását. Az érdekes körkérdé sre huszonegy 
iskola közül 10 a kiküszöbölés mellett és 
egyetlen egy ellene nyilatkozott. A 
többi iskolák tartózkodnak a színvallástól, 
pedig a magyar nyíltság megkívánná tő
lük is, hogy — segítsenek a német nyel 
vet kiebrudalni a székesfővárosi elemi is
kolákból.

— A jövő évi népszámlálás. A jövő 
év első napjaiban tartják meg Magyaror
szágon a népszámlálást. Hegedűs Sándor 
kereskedelemügyi miniszter ügyel arra, 
hogy a népszámlálást az egész országban 
egyöntetűen hajtsák végre s azért úgy 
rendelkezett, hogy a központi statisztikai 
hivatal az ország minden vármegyei és 
városi törvény hatóságával tartson érte
kezletet, s ott a megyei és városi tisztvi
selőkkel, s általában mindazokkal, a kik
nek a népszámlálás végrehajtásában te
vékeny része jut, vitassa meg a nagy 
munkálat minden érdemleges részletét Az 
első ilyen értekezlet Pestvármegyénél 
volt. Ezt a pestmegyei értekezletet rövi
desen követni fogják az ország többi vár
megyéjében és törvényhatósági városaiban 
tartandó ’anácskozások, mindenütt a sta
tisztikai hivatal egy-egy főbb tisztviselőjé
nek részvéteiével.

— Egy czigánypri nás szobra. Sala
mon Jánosnak, a tavaly elhalt czigány- 
primásnak és 48-as tábori zenésznek tisz
telői szobrot állítanak. A szobor mintá
ját már el is készítette Klösz kolozsvári 
szobrász, Életnagysága mellszoborban van 
megörökítve Bem tábornok egykori ked 
vencz muzsikusa, a ki huszonkét zenész 
szel végigküzdötte az erdélyrészi hadjára
tot. Az emlék talapzatát bányakőből ké
szítik, míg a szobrot carrarai márványból 
faragják ki. Az emlékműre Szabolcska 
Mihály ir verset. A népszerű Jankó prí
más szobrát Mindenszentek napján fogják 
ünnepélyesen leleplezni.

— A tisztességtel en verseny tárgyában 
készített előadói javasl t megbeszélése 
iránt tervbe vett értekezlet valószínűleg csak 
folyó évi október hó második felében fog 
megtartatni.

— Gazdasági tudósító. A földmivelés- 
ügyi miniszter G a g e s c h János v o 1- 
k á n y i lakost Brassóvármegye felvidéki 
járására nézve a gazdasági tudósítói tiszt
tel bízta meg.

— A magántisztviselők országos 
nyugdijegyesülete, egy, városunkban meg
alakítandó helyi választmány, illetve bi
zottság érdekében összejövetel megtartá
sát tervezi, a melyre az itteni összes ma
gántisztviselők és kereskedelmi alkalma

zottakat meg fogja hívni. Az összejövetel 
helye és időpontja lapunk utján'fog közzé- 
tétetni esetleg külön szétküldendő meg
hívók által, ha ugyanis a központi igaz
gatósághoz (Budapest, VII. kér. Kerepesi- 
ut 78 szám alatt.) .intézendő bejelentések 
a résztvételre kellő számbanjdejekorán ér
keznek be. Mi örömmel üdvözöljük a magán 
tisztviselők országos nyugdijegyesülete 
vezetőinek (Elnök : Lukács Béla v. b. 1.1 
orsz. képviselő, aleluökök: kisjókai Ágos
ton József, kir tanácsos, orsz. képviselő 
és Weiss Berthold, orsz képviselő) ama 
komoly törekvését, hogy az ország min
den nagyobb városában helyi választmá
nyokat szándékozik létesíteni és kívána
tos, hogy az érdekeltek a résztvételre 
mielőbb és minél nagyobb számban jelent
kezzenek. Az egyesület egyáltalában foly
ton fejlődő tevékenységet fejt ki és.ennek 
köszönheti azt az általános érdeklődést, a 
mely minden oldalról feléje irányul. Nem
csak a főváros, hanem az országnak min
den jelentékenyebb városa szép számmal 
szolgáltatja a tagokat és ennek tudható 
be, hogy az egyesületnek nemcsak tőkéje, 
hanem tartalékalapja is jelentékenyen 
gyarapodnak úgy, hogy ma már az egye
sület vagyona, amely egy nagy bérpalotá
ba és értékpapírokba van lefektetve, jóval 
felülhaladja az egy milliót. Szükségesnek 
tartjuk még megjegyezni, hogy az egyesü
letnek nemcsak minden magántisztviselő, 
hanem egyáltalában minden kereskedelmi 
alkalmazott tagja lehet.

— Helyreigazítások. Szombati szá
munk egyik hirdetményében az volt szed
ve, hogy Monath Dávid pék- és czukrász 
üzletet nyitott a Kolostor-utcza 20. szám 
alatt. A számot tévesen szedték 20-nak, 
mert az uj üzlet a 30-ik szám alatt van; 
„Köszönetnyilvánítás“ ez. a. megjelent nyi
latkozat aláírása pedig hibásan Cicogna Fe- 
reneznek szedetett Cicogna János helyett.

— A „Zenélő Magyarország“ zongora 
és zenemüfolyóirat most megjelent XIX.-ik 
füzete a következő szép és értékes zene- 
müujdonságokat közli : I. I v á n f i-G r e i- 
zing er Iván „Kérded anyám mi a 
bajom“. II. Hu bér Sándor „Boka ke
sergője“ magyar ábránd. III. Holst 
Ede „Lovassági induló “Cavallerie Marsch. 
Ily gazdag tartalommal jelenik meg a 
„Zenélő Magyarország“ minden 
füzete. Évenkint 24 füzet, minden füzet 
10—10 oldal tartalommal a legjobban 
megválasztott kiváló sikerű újdonságokból 
összeállítva jelenik meg. Előfizetési ára 
egész évre 242 oldal tartalomra 12 korona, 
félévre 6 korona, negyedévre 3 korona. 
Egyes számok ára 60 fillér. Előfizethetni 
a most folyó IV. évnegyedre a „Zenélő 
Magyarország“ (Klökner Ede) 
zenemükiadóhivatalában, Budapesten VI. 
kér. Csengeri u 62 a. honnan jegyzéke
ket ingyen s bérmentve küldenek.

»Kronstadt 1“ Lapunk zárta után 
vesszük. — Brassóvármegye törvényha
tósági bizottsága mai közgyűlésén a 

beadott felebbezés mellőzésével, 3 órai 
heves vita után jóváhagyta Brassó város 
azon határozatát, mely szerint Brassó 

városának hivatalos neve „Kronstadt“ le
gyen. A törvényhatósági bizottság ezen 
határozata ellen Moór Gyula főesperes 

újabb felebbezést jelentett be.
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Tisztelettel értesítem a nagyér
demű közönséget, hogy helyben 
Kolostor-ulcza 4. szám alatt egy 

fogászati műtermet nyitottam- 
Lelkiismeretes és jó kiviteléit 

kezeskedem, az elvállalt munkáért 
jótállók.
544 Tronz Arvid.

h

Lakás változtatás!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség

nek b. tudomására hozni, hogy ó-brassói 
lakásomat

Arvaház-utcza 35 sz.
alá tettem át, hol mint eddig, ezután is tisztelt 
megrendelőimet szakmámba vágó és jó hir- 
névnek örvendő czipész munkálataimmal ki
elégíteni és pontosan kiszolgálni fogom.

Becses pártfogásukért esdve, vagyok 
Brassóban, 1900. szept. 29-én.

czipéazmester.

I vagy 2 iskolás, esetleg lanoncz leányka 
teljes ellátásba felvétetik Fekete u. 31. földszint 

538 (1—3

| Olcsó tüzelő anyag, f
Nagy megtakarítást érhetünk el a háztartásunk- 

bán, ha figyelmünket az olcsó tüzelő szer beszerző- 
sére is kiterjesztjük. Az „Erdövidóki bányaegylet' 

ígs müigazgatósága az őszi- és a téli idényre módot 
nyújt erre nézve. Intézkedett ugyanis, hogy a kő 

IW peczi bányamüvéből termelt jó minőségű száraz és 
«£. darabos szenét a kisebb fogyasztás részére is meg- .22 

közelithetővé tegye. Ennélfogva felhívja a n. é. kö- 
zönség figyelmét az újonnan állítandó szénraktárára 
a melyből kívánatra bármily mennyiségű szén na- 

w ponkint kapható és arról is gondoskodott, hogy a 22 
4HI széntüzelés előnyös eszközlésére a tudakozódott a 

megfelelő utasítást, esetleg a gyakorlatioktatást is 
megszerezhessék.

Bővebb felvilágosítást október 1-től Reck Má- 
gT tyás szénraktárvezetőnél (Vasututoza 25 sz. a.) 

kapható.

C Az Erdővidéki bányaegylet 1
540 n-úigazgató saga.

%

%
XX

A Kötoánya-utoza 23
alatti házban

egy 3 szobás lakás konyhával
egy 2 szobás lakás konyhával 
egy 1 szobás lakás konyhával

ujszám

és hozzátartozókkal azonnal JxXa.d.0
Bővebbet megtudhatni ugyanott. 549 1

Bérbe olcXO
Ó Brassó Hátulnó-u. 29 ház szám alatti kitűnő forgalmú sa
rok szatócs, és korcsma üzlet helyiség lakszobákkal együtt 
háztulajdonos változás következtében folyó évi október 

hó 1-étől kezdődőleg berendezéssel együtt.
Czim a kiadóhivatalban.

545 (1—3.)
»=5»^==3c===3e===3■ a■, !■. .■varregg

a „ «£ Brassói •

i bank és raktárház i £ *
$ részvénytársaság. g

Brassó, Hirscher-utcza 2. (Gyümőlcssor sarkim) I. emelet £

* 
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Takarékbetét: Betéteket egy koronától 
kezdve a legjobban kamatoztatunk.

Check-számla: Ajánljuk egy-egy Check 
(folyó) számla megnyitását könyveinkben, 
melyből összegeket 20.000 koronáig azonnal
mig ennél nagyobbakat legfeljebb három nap 
előleges bejelentés után, fizetjük ki.

.Értékpapír Megbízásokat, érték
papírok (részvények, záloglevelek, sorsje
gyek) külföldi váltók, érczpénzekvételére és 
eladására, valamint a bank és raktárházüzle
szakmájába vágó mindennemű ügyletet, a
legjutányosabb feltételek mellett teljesítjük

Értékpapírok ellenőr zése: T. ügyfeleink 
kívánságára az összes sorsolás alá eső ér
tékpapírok húzásait díjmentesen nyilvántartjuk 

A Magyar Általáno s Hitelbankkal, Budapest, 
fennálló szoros összeköttetésünknél fogva azon 
kellemes helyzetben vagyunk, hogy a t. ügy
feleinknek úgy a pénz, míut az áru-piacz felől 
mindenkor a legrészletesebb felvilágositások-

« 
*

« 
£

« 
« 
« 
£ 
« 
« 
£

jg kai szolgálhatunk. 16 8_100

Ajánlok! .
Hegy i édeskésem öge szőlőt 

6 kilós ládikákban 1’4:0 frt. kilónként STO krajczár.
SZAGOS MUSKOTÁLY 

kilónként 4:0 krajczár. 
Oroszy-féle tortákat, Pozsonyi diós és mákos patkót, 

Kiváló finom kávétajokat, 
KJ3 Valamint fűszer czikkeket a legolcsóbb árban.

(559) Frissen érkezett orsovai Oaviár,

Laptulajdonoa Trattner H. Nyomtatja £« kiadja a .Braasói Lapok“ nyomdája,


